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平成 29 年度 日置市教育委員会定例会（１月）議事録 

 

○日時：平成 30 年 1 月 22 日（月）13 時 30 分～14 時 12 分 

○場所：日置市吹上中央公民館 大会議室（２階） 

○出席者 

委 員： 奥教育長、内村委員、折田委員、中島委員、比良委員 

事務局：満留（事務局長）、松田（教育総務課長）、梅北（社会教育課長）、

豊永（学校教育課長）、福山（東市来支所教育振興課長）、丸田（日吉

支所教育振興課長）、秋葉（吹上支所教育振興課長）、上之原（教育総

務課長補佐）、馬塲（教育総務係長）、新川（教育総務係） 

     

     

１ 開会 

奥教育長：それでは、定例教育委員会を始めたいと思います。 

 

２ 前回議事録の承認 

奥教育長：前回議事録の承認ということで、ご意見、修正等はございましたで

しょうか。 

   （特になし） 

奥教育長：それでは、前回の議事録を承認します。 

 

３ 委員及び教育長の報告 

奥教育長：委員及び教育長の報告ということで、比良委員からお願いします。 

比良委員：１月１日に、伊集院地域の新年祝賀会が伊集院地区公民館で９時か

らありました。自治会長を中心に、66 名の出席者でした。その中で、

自治会長のあいさつと、市長のお話がありまして良いスタートだった

と思います。 

１月３日に、日置市の成人式に出席しました。吹上青松太鼓の元気

な太鼓で幕開けしました。出席者はみなさん落ち着いた雰囲気の中で、

式が順調に進められました。特に新成人のお二人の抱負、それから最
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後に成人の代表の方が謝辞を述べられ、とても内容のしっかりしたも

ので、頼もしい成人式だったと感じて良かったと思います。 

次に、私の住んでいる郡地区でも、鬼火焚き、七草祝、といった地

域の伝統行事がございましてそれぞれ実施されておりました。 

１月９日は、弟子屈町・日置市姉妹都市中学生交流事業の歓迎交流

会がございました。当日中学生の方々が、この交流会をとても楽しみ

にしているような雰囲気を感じられて非常に良い催しで、将来この事

業が活きていけばいいと思いました。私も良い経験をさせて頂けたと

思います。以上でございます。 

奥教育長：ありがとうございました。次に折田委員お願いします。 

折田委員：私も、１月９日に弟子屈町・日置市姉妹都市中学生交流事業の歓迎

交流会に出席しました。中学生は、いろいろなことを吸収できる時期

であり、遥か北の大地の北海道のことを見聞きすることは、それから

の人生にとって大変有意義なものであろうと思います。大変素晴らし

い交流だと思いました。 

それから、開会前に少し教育長先生がお話してくださいましたが、

インフルエンザが流行しつつあります。今年は、Ａ型、Ｂ型両方ある

ようです。もうすでに、日置市内の学校でも学級閉鎖等あるように聞

いております。これからが、寒さも本格的になりますし、インフルエ

ンザ等が流行らないように祈るのみです。私からは以上です。 

奥教育長：ありがとうございました。中島委員お願いします。 

中島委員：私も、１月３日成人式に参加させていただきました。開会前のざわ

めきも、オープニングセレモニーの青松太鼓などで引き締まり、１時

間弱の時間が静寂のもとに行われたことを良かったと思いました。 

    １月９日に、弟子屈町・日置市姉妹都市中学生交流事業の歓迎交流

会に出席させていただきました。30 周年ということで、永きに渡って

交流が続いているということを感じた次第でした。弟子屈の小林教育

長とも久々にお会いして、以前向こうに行かせていただきましたが、

その思いがまた湧いてきたところでした。天候が悪い中、福山課長を
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始め、関係各位のご協力のもと無事に内容が終わったことに感謝申し

上げたいと思います。ありがとうございました。以上です。 

奥教育長：ありがとうございました。では、内村委員お願いします。 

内村委員：１月１日に、日吉地域のニューイヤージョギング 2018 が朝７時から

開催されました。当日は、曇り空で初日は見えませんでしたが、小学

５年生５人と大人１人の６人で、国旗掲揚をしました。全体で小学生

から大人まで 110 名と多くの参加者があり、新年を迎えてそれぞれが

健康や安全を願いつつ、グラウンドを 2018ｍ完走しました。当日の準

備運営等をされました教育振興課の皆様早朝からご苦労様でした。 

１月６日に、日吉地域では、各地で鬼火焚きが実施されました。私

の住む吉利地区でも午前中子ども会のメンバーが、地域の家々を回り、

門松を集めて回りました。子どもたちは、家の方々に挨拶をし、家の

方からは有難うと感謝されて、地域の方々と気持ちの和む体験をしま

した。大人の方からの指導により、竹で弓矢作りもしました。その弓

矢で、年男年女の小学５年生が、12ｍのやぐらに取り付けた鬼の面に

向けて弓矢を放ちました。子どもたちはなかなか経験がないため、う

まくできませんでしたが、コツを覚えると、鬼の面に当たり、みんな

が喜び、歓声が上がりました。その後、同じ子どもたちが、松明でや

ぐらに火を点けて、夜空に赤々とやぐらが燃えて、参列者が無病息災

を願いました。子どもたちは、鬼火焚きの火の炭で餅を焼いて、鬼火

焚きを楽しみました。 

１月 13 日は土曜授業の日でありました。日吉地域の吉利・住吉・日

新の１年生から５年生の児童が、４月の新学期から始まる日吉小学校

へのスクールバスでの登校体験をしました。２台のバスでの乗車体験

でしたが、今後、色々な課題を検討しながら、４月からのスクールバ

スの運行が安全かつスムーズにいきますように願っております。 

１月３日の成人式、１月９日の弟子屈町・日置市姉妹都市中学生交

流事業の歓迎交流会については、比良委員、折田委員、中島委員が詳

しく述べられましたので、私は省略させていただきます。私からは以

上です。 
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奥教育長：ありがとうございました。それでは私から報告をいたします。 

     少しさかのぼりますが、12 月 24 日に芸術を愛好する方々によりま

す新芸術家協会のコンサートに参加しました。今回、日吉小学校の校

歌の作曲をお願いしております四元先生を中心の協会であります。今

年度は、東市来の文化交流センターで開催されました。 

１月１日の新春走ろう歩こう会は、伊集院地域に参加させていただ

きました。100 名を超える方々が参加され、新しい年をさわやかに迎

えて良いイベントだと感じたところでございます。 

１月４日は、市役所の仕事始め式でした。市長の各３地域を回って

の訓示ということで同行させていただきました。教育委員会は本庁に

集まって、新年にあたっての話しをさせていただいたところでござい

ます。 

１月７日は、消防出初式へ参加させていただきました。今年は日吉

で開催ということでした。大変寒い日でしたが、きびきびと引き締ま

った出初式ができたのではないかと思いました。 

１月 11 日は、坊津学園の視察をさせていただきました。小中一貫、

義務教育学校の様子を施設を含めて事務局の方と一緒に視察をして

きました。 

それから、１月 20 日に子ども議会が開催されました。日置警察署

と一緒になって行われ、子どもたちが議員になって、それについて市

長と教育委員会の各課長、日置警察署の方々が回答をするというよう

なスタイルで、子どもたちもなかなかしっかりした内容で質問をして、

良い経験ができたのではないかと思いました。私達も子どもたちの感

想をじかに聞くことができて良かったと思うところでございます。 

１月 21 日チェスト小鶴ドーム杯というゲートボール大会が行われ

ました。これも、年４回くらい行われ、20 チームの方々が参加をされ

盛大に開催できたと思っております。以上でございます。 

 

４ 議事 

議案 15 号日置市公立幼稚園の在り方に関する基本方針（案）について 
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奥教育長：引き続きまして４の議事に入っていきます。今日は議案が３件報告

が２件です。議案 15 号日置市公立幼稚園の在り方に関する基本方針

（案）について提案をいたします。事務局より説明をお願いします。 

馬塲係長：資料は１ページをご覧下さい。日置市公立幼稚園の在り方に関する

基本方針（案）についてでございます。日置市立幼稚園運営検討委員

会より平成29年10月10日付けで「今後の日置市立幼稚園について」提

言があったことから、別紙のとおり審議に付するものでございます。

10月20日の10月定例教育委員会におきまして本議案について説明を申

し上げたところでございます。その中では、パブリックコメントを実

施し、市民の意見を踏まえた上で再度協議をさせていただくというこ

とになっておりました。 

今回、そのパブリックコメントの結果が出ましたので、まずはその

説明をさせていただきます。件名ですが、日置市公立幼稚園の在り方

に関する基本方針（案）、募集期間は、平成29年11月13日（月）から

平成29年12月15日（金）までの約１ヶ月間設定しました。内容につき

ましては、前回ご説明申し上げたとおりでございます。目的、内容は、

それぞれ記入をされているとおりです。 

５ページをご覧いただきたいと思います。５ページではパブリック

コメント手続の実施結果についてと書いてございます。２番、意見の

提出者は０人ということで、ございませんでした。３番の意見の件数

これもなかったということで０件ということになっております。 

２ページに戻っていただきたいと思います。最終的に市民の方々か

らのご意見をうかがい、その内容を踏まえまして修正等をするという

ことになっております。今回、意見がございませんでしたので、事務

局の案として提示いたしておりましたこちらの２ページ、３ページの

内容をそのまま教育委員会の方針（案）ということで、今回提出をさ

せていただきます。前回の内容より若干修正を加えましたので、そこ

を説明申し上げたいと思います。１番の基本的方針の１行目のところ

で、「少子化、就労形態の多様化による」とあります、そのあと、「保

育ニーズの高まりを背景として」という言葉を加えさせていただくこ
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とになりました。あとの内容につきましては、当初の原案どおりがそ

のまま載っております。以上こちらの内容を基本方針（案）として提

出してよろしいかどうかの審議をお願いします。  

奥教育長：ただいま、説明があったとおりでございます。パブリックコメント

を募集しましたが、それについては特になかったということでござい

ますので、基本的には前回ご提案頂いたものをまた提案するというこ

とです。一部文言の修正等もございましたので、そこも含めてまたご

意見をお伺いしたいと思います。２ページから３ページについての基

本方針（案）について、ご審議をいただきたいと思います。 

比良委員：今ありました、「就労形態の多様化による」ということに併せて「保

育ニーズの高まり」というのはあるのではないかと思います。 

奥教育長：ありがとうございます。他はよろしいですか。 

   （特になし） 

奥教育長：それでは、この文言については今ありました方向でよろしいという

ことで確認いたします。それから、２番、３番、４番につきましては、

前回と変わっておりませんが、よろしいでしょうか。 

   （特になし） 

奥教育長：それでは、それ以降については前回と同じでございますので、その

ままご承認いただいたということにさせていただきます。それではた

だいまの議案第15号については、可決とさせていただいてよろしいで

しょうか。 

   （異議なし） 

  【議案第15号可決】 

 

議案第18号日置市立小学校及び中学校の通学区域に関する規則の一部を改

正する規則について 

奥教育長：続きまして議案第18号日置市立小学校及び中学校の通学区域に関す

る規則の一部を改正する規則について説明をお願いします。 

上之原補佐：７ページをお開き下さい。議案第18号日置市立小学校及び中学校の

通学区域に関する規則の一部を改正する規則についてでございます。
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提案理由としては、日吉地域小学校再編に伴い通学区域を変更する必

要があるため、規則の一部を改正したいので、日置市教育委員会の行

政組織等に関する規則第10条第３号の規定により提案するものでござ

います。 

次の８ページをお開き下さい。こちらが規則の内容ですが、改正す

る内容になります。別表中、日置小学校、住吉小学校、日新小学校、

吉利小学校の４小学校を、日吉小学校に一本化するという規則の改正

でございます。別表中の修正をお願いいたします。日置小学校の中に

書いてあります４行目、「古里東班」、「古里班」となっております

が「班」の削除をお願いします。それから、住吉小学校の１行目、「掘

込班」、「諏訪班及び鵜狩班」の「班」も除いていただけるようお願

いします。そちらにつきましては、９ページの新旧対照表には「班」

は入っておりません。最初９月の定例会の中で提案を挙げていただい

たときに、「班」と言う風にさせていただいていたのですが、日吉支

所の丸田課長から、今はもう「班」という言葉は使っていないと提案

いただきました。「班」を入れたほうの議案を使って作成していたも

のですから申し訳ありませんが修正をお願いします。併せて日吉中学

校の小学校名が書いてある通学区域を日吉中学校、日吉小学校の通学

区域と改正をするものでございます。附則として、この規則は平成30

年４月１日から施行するものであります。審議をお願いします。 

奥教育長：ただいま、説明があったとおりでございます。４月１日から日吉小

学校が開校することに伴う規則の改正でございます。先程一部訂正が

ありましたが、日置小学校のところが２ヶ所、それから住吉小学校の

ところが３ヶ所「班」が入っているところは削除ということでお願い

します。これについてはよろしいですか。 

  （異議なし） 

奥教育長：ただいま、提案をしました議案第18号日置市立小学校及び中学校の

通学区域に関する規則の一部を改正する規則については可決とさせて

いただきます。 

【議案第15号可決】 
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議案第19号日置市スクールバス運行規則の一部を改正する規則について 

奥教育長：続きまして議案第19号日置市スクールバス運行規則の一部を改正

する規則について提案をお願いします。 

上之原補佐：資料は15ページになります。議案第19号日置市スクールバス運行規

則の一部を改正する規則についてです。提案理由としては、日吉地域

小学校再編に伴いスクールバス運行区域を変更する必要があるため、

規則の一部を改正したいので、日置市教育委員会の行政組織等に関す

る規則第10条第３号の規定により提案させていただくものでござい

ます。 

次のページをお開き下さい。17ページの新旧対照表で説明申し上げ

ます。改正内容としまして、現行の右側のほうですが、スクールバス

の運行区域は日置市教育委員会が指定した区間とするとなっており

まして、別表の中で日置小学校から日吉町扇尾小学校の区域（旧扇尾

小学校）だけでありました。改正後（案）には、第２条の中にスクー

ルバスの運行区域は「別表に掲げる」という文言が現行には入ってお

りませんでしたので、「別表に掲げる」日置市教育委員会が指定した

区間とする、と言う風に表記してあります。別表の第２条関係ですが、

日置小学校を、日吉小学校に変更し、扇尾自治会だけの区域でありま

したが、各自治会名を入れた通学区域とさせていただきました。その

中で旧日置小学校の分を除いた自治会の表記としてございます。以上

で説明を終わります。ご審議をお願いします。 

奥教育長：ありがとうございました。今ご提案のとおりでございます。これも

日吉小学校が再編して開校することに伴いまして、これまでは扇尾

だけだったスクールバスを全域に広げるという改正でございます。

補足等ございませんか。 

   （特になし） 

奥教育長：それでは、第19号日置市スクールバス運行規則の一部を改正する規

則については可決といたします。 

【議案第19号可決】 
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報告第31号平成29年度日置市一般会計補正予算（第７号）の市長への意見具

申について 

奥教育長：続きまして報告第31号平成29年度日置市一般会計補正予算（第７号）

の市長への意見具申について説明をお願いします。 

松田課長：21ページになります。報告第31号は、平成29年度日置市一般会計補

正予算（第７号）の市長への意見具申についてでございます。平成29

年度日置市一般会計補正予算（第７号）について意見を求められ、臨

時に代理し別紙のとおり回答したので、日置市教育委員会の行政組織

等に関する規則第24条第２項の規定によりこれを報告するものでご

ざいます。 

     今回の補正予算につきましては、人事院勧告に準ずる補正で給料、

職員手当、共済費の人件費に関するもので12月いっぱいで議決された

ものでございます。 

     28ページをご覧ください。10款の教育費一番上の段になりますが、

補正前予算額が2,226,992千円、補正予算額が4,117千円、補正後予算

額が2,231,109千円となっております。今回は、この人件費分4,117千

円が増額になります。詳細につきましては、36ページから41ページに

記載してございますが、人件費のため、説明は省略させていただきま

す。以上でございます。 

奥教育長：ただいま、説明があったとおりでございます。人件費分を上乗せし

たということでございます。12月いっぱいで議決をいただいた分の報

告でございます。ご質問等ございましたらお出し下さい。 

   （特になし） 

奥教育長：それでは報告第31号については承認とさせていただきます。 

【議案第31号承認】 

 

報告第32号日置市民俗芸能等伝承活動支援事業費交付金交付要綱の一部を

改正する要綱について 
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奥教育長：続きまして報告第32号日置市民俗芸能等伝承活動支援事業費交付金

交付要綱の一部を改正する要綱について説明をお願いします。 

梅北課長：報告32号であります。日置市民俗芸能等伝承活動支援事業費交付金

交付要綱の一部を改正する要綱について、日置市民俗芸能等伝承活動

支援事業費交付金交付要綱（平成24年日置市教育委員会告示第１号）

について、別紙のとおり改正し臨時に代理したので、日置市教育委員

会の行政組織等に関する規則第24条第２項の規定によりこれを報告

するものでございます。 

    44ページをお開き下さい。先の総合教育会議の中でも担当課から市

長へ提案をしました。今年度この要綱自体が平成30年３月で執行が満

了するということで、３年間延長して、附則の第２項中の平成30年３

月31日を、平成33年３月31日に改めるものでございます。それから、

地域伝統芸能祭り実行委員会が、平成30年２月25日に東京で、伊作太

鼓の出演が決まりました。伊作太鼓自体は、年間の活動について補助

金を頂いているのですが、もう一度出演するということで経費が新た

にかかるということでありますことから、「市長が認める全国規模の

披露会に出演する団体」ということで100千円補助金を出すという改

正になります。附則としまして、この告示は平成30年１月１日から施

行するというものでございます。 

奥教育長：ありがとうございました。ただいま説明のとおりでございます。こ

の要綱の期限を延ばすということと、付け加えて特別な全国規模の披

露会に出演する団体への補助が加えられるということです。 

内村委員：この伊作太鼓が今回全国で披露されるということで、補助が出たよ

うですが、前回イギリスかどこか海外に行かれました。その時も臨時

で補助を出されたようですが、今後も海外など行かれる場合は、その

都度審議するということでよろしいのですか。 

梅北課長：以前、伊作太鼓をヨーロッパで披露したのですが、その時も臨時に

予算を計上して執行しました。海外というのは、なかなか今後あるか

どうか分からないところです。一番多いのが全国規模の大会に出場す

るということが考えられ、今回も伊作太鼓がＮＨＫホールで行われる
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ということで改正しました。当然また次回海外での講演となれば、そ

の時にまた臨時的な措置として対応していかなければならないと思

います。 

内村委員：わかりました。お願いします。 

奥教育長：他にございませんか。 

（特になし） 

奥教育長：それでは、ただいまの報告第32号につきましては承認とさせてい 

ただきます。 

【議案第32号承認】 

 

５その他 

６ 閉会 

奥教育長：以上をもちまして、平成29年度12月の日置市定例教育委員会のすべ

てを終了いたします。みなさん御苦労さまでした。 

 

終了 

 

署名委員          ㊞ 

 

署名委員          ㊞ 


